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THAISZ ARTHUR.

A drágaságról.
Irta : Wekerle Sándor.

A drágaság nem sporadikus jelen­
ség, nemcsak egész Európában, hanem 
az egész világgazdaságban nagy visszás­
ságként jelentkezik, ami nemcsak a min­
dennapi életet drágítja, hanem kihat a 
termelés minden tényezőjére s ezzel az 
egész közgazdasági tevékenységet megne­
hezíti, sőt megbénítja. Speciális okai, ame­
lyeken segíteni kell, először a termelő és 
fogyasztó közötti közvetlenség elősegítése, 
másodszor a termelés fokozása különö­
sen élelmicikkben. A piac viszonyainak 
szabályozása, ezzel kapcsolatban a for­
galom könnyítése egyes piacnak hasz­
nára válhat, de más piacon, amelytől 
elvonják az árul; fokozza a drágasságot. 
Nálunk is tapasztalható ez, ahol egyes a 
termelés központjában lévő vidéki piacok 
drágábbak a távol eső fővárosi piacnál, 
avagy a még távolabb eső bécsi piacná1. 
Mindazonáltal a piacot és a forgalmát 
nemcsak állandóan szemmel kell tartani, 
hanem szabályozni is szükséges. Szabá­

lyozni annyiban, hogy ez a szabá y ázás 
kiegyenlitőleg hasson a különböző pi tcok 
között való eltérésre. E mellett ott ahol 
illetéktelen haszon jelentkezik, a közve­
títő kereskedelemnél szintén szabályozó 
beavatkozásra van szükség. A kereske­
delemnek épen az a célja, hogy áruk 
forgalombahozatalával kiegyenlítőén lás­
son az árra. H í ettől a föladatától eltér 
oly intézkedésre van szükség, mely n 
közvetítés legális diján kívül az ill fék­
telen nyerészkedést lehetetlenné teszi.

A másik irány, amelyet a drágaság 
enyhítésénél szem előtt kell tartar u ik, a 
termelés fokozása s annak a hall illan 
anomáliának mérséklése, hogy elsőrmd) 
élelmicikket is külföldről hoznak be. Ez 
nem olyan kérdés, melyet márúl-holt apra 
meg leltet oldani. De habozás ét; kést - 
delem nélkül szisztematikusan dolgoz ti 
kell. Sokan a külföldre vitt élelmiszer 
korlátozásától várják a drágaság eryhii- 
lését. Nem osztozom ebben a folh'gát­
ban. A külföldre kivitt cikk a legjo ab; n 
fizetett áru, a mely a termelőnek a leg­
nagyobb hasznot nyújtja. Ha ezt ü-

197 szám.

SZLNKF.SZTOSEG: KIADÓHIVATAL

■

:

— -y >-g- • nBMBJBBBl&l

Felelős szerke: i 6 : i Dehreczer, Varabos-u. 19. Debreacen, Piacz-utcza 7.
HAJDÚ SAMUOR. Telefon 862. j Telefon 223.

vonjuk, vagy korlátozzuk, a termelés ösz­
tön btek legfőbb rugóját akasz juk meg 
működésében, amely következményeiben 
csa: Káré.san hathat vissza magára a 
tern elésre a e ital a cikk árára nem 
csőkkel tő, he.leni cnelő hatása lesz.

A ma uralkodó védővámom irány 
l.étscgkiví1' nagyban közrehatott a drá­
gását; emelés-e és a vámtételek lényeges 
trsérsekiésc kétségtelenül árcsökkentő ha­
tó, „a! oir. Ámde eretek az eszköznek 
igén. b -vctele nem kizáróan tőlünk f!v:g. 
Mt.d.-. atlamnak s igy nekünk is, a 
r.em/e.i termelés megvédése és elősegí­
tést; jelszavával kell működni, a nem­
zetköz; forgalom, ebben a vámtételek 
alkalmazása, nem az állam akaratától, 
hanem a konjunktúrától függ. S igy ké­
vé.' remét y van arra, hogy a ma kölcsö­
nösen követett irány a közelebbi időben 
változást szenvedhetne. Ez nem annyit 
jelent, hogy emellett ölbe tett kézzel 
n*zzük a világ folyását. Mindent el kell 
kOvetuütiK, hogy különösen az élelmicikk 
terén ne állítsunk föl áthidalhatatlan kor­
látokat. Azt a kompenzációt, melyet a

Naplótöredék.
Irta; FABIANEK GERALDINE.

Ahogy a pozsonymegyei K.-ra utaltam, 
már a vonalon ijesztgettük, hogy pznszlávok 
lakják. Arany kalásszal ékes rónaság ringó 
buzatenger, beláthatatlan répa és mák táblás, 
pompás szőllök, gyümölcsösök - Kanaán. 
Jókedvében teremthette az Úristen ezt a csoda­
szép határt, ezt a gazdag falut.

Hosszú sétákra indulok jóidrtben, kedvenc 
pihenőm itt ez az utszéli kö úristen, művész­
etien durva munka és mégis oly áhílatgerjesztö 
Pihenek és csodálom a nagy ‘«^«elnek z 
a pazar ajándékát. Hát még a többi sok ] , 
ami itt megterem I GyönyörO g y(> > ‘ ;
fari pompás nyulak, fapudak. melyek még 
Őfe'sége asztalára is kerülnek, szarvasgomba, 
finom halak, rákok. A tehenészetük nagyszerű 
a tejet Bécsbe szállítják és micsoda igásiovak 
Télen mikor jártatják, olyan áényeskedve ág« 
kodva horkantanak, hogv paredás lovaknak is 
beválnának. , , .. m

Pihenek - tűnődőm - <• z 'Ín
vissza száll az én fatornyos hazámba Zemplén
vármegyébe. íme, hogy fordul a kocka

Boldog gyermekkoromban ^
minden jóban, pompás, lia*l6b . kis
nagy udvarház, az egész erdőszegé y'rte kis 
falu a mienk, cselédség, négyesfogat és 
gény ruthén parasztoktól körülvéve.

A szin változott, néhány vármegyév-l lej­
jebb kei ültem, most meg nekem sincs senm m 
és dúsgazdag parasztok vesznek körűi1

Hanem hát nem azén vagyok ö-.héniá »ól 
való, hogy filozófáljak a sorsom fölött.

’ A famíliám rutén papik meg f.zinílZik, 
csupa papok, papnők, ki igazi kőtvmplo nbeli, 
ki meg Thíliabeli — nekem meg en tel a 
nagy kőkereszlnek kicsi árnyéka jutott anol 
most ülök — no meg hát a kis falusi p<>»..' is 
az enyém.

Nem kell mindenből tragédiái cnná ni, 
meg van mindennek a maga kacagtató fgurás 
oldala is, van azután pompás íves szivárvány 
hidam és lelkem az emlékezés szárnyán ej ül­
het fel és alá, a perspektíva egy színes oano- 
ráma — szomorú is, vig is!

Itt minden nagyszerűen szép és jó csak 
magyar nyelv, az nincsen, tótok lakják, I aitcri 
hogy jó csendes és békés nép, az igaz, l ilán 
nem is egészen az 6 hibájuk, hogy a n agyar 
köszönésnél egyebet nem tudnak, hiszen a 
tanítójuk is bennszülött lót.

Pedig van köztük sok tanult gazdi, vé­
gez néhány gimnáziumot, azután vissz; for­
dul az ekeszarvahoz és beszél tovább tótul a
többivel. , . ,

Felvilágosodott okos nép, munkás, szovg.il- 
más tanult. Az angol királyi család leszá ma- 
zását a köztársaság hátrányait, az egyensúly 
szabályait jobban tudja, mint némelyik 
jegyző.

Csupi szép szál öcs emberek, az asszo­
nyok is n így >k és erőteljesek, csak semmi ügy 
vonás bennük, inkáob férfiasak ezek is.

A pánszlávizmus nagyon fúrta az olda­
laival. ci-akhogy én i!t olyat Írásban, képben, 
vagy szóban nein találtam, békés idők jártak, 
senki se politizált.

ogys-er mégis azt hittem, hogy no most 
köze! járok hozzá.

— Hogy lehet az. — mondja nekem 
egyszer Gies szomszéd — hogy ilyen franciás- 
tót névvel, mint a minő a kisasszonyé ;s ilyen 
nagy magyar legyen valaki? ...

Feiujjongok magamban. Alia, már rátér.
— llát igaz, hogy nem egészen sziítya

hangzású a nevem, hanem hát honnan
tiolja szomszéd, hogy magyarabb vagyok a
kelléténél ? , ,

— No ehhez azután nem kell tudomány,
gr filozófia, azt mindenki tudji minálunk, hogy 
még ugyancsak magyar l

— Kifogásolják talán a faluban ? kér­
dem tovább nagy érdeklődéssel kíváncsian és 
feszül; figyelemmé1.

— A legkevésbé sem, csakhogy sz nnte-
fériK uokallan. , ...

— Igaz I mondja — küldök két sz^p 
fittyet a kisasszonynak ajándékban, ezek még 
szebbek, mint a múltkoriak. . . ,

Ezzel el volt intézve a nemzetiségi ts
pánszláv kérdés. ,

Hanem, hogy miképen fedezte fel az én túl,

lóversenyfogadások
(int lón 6 Un kÉPtil

J)ebreczenben.
fitt UflUtt.)
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ti 1913. augusztus 28.

közös vámterület mellett az iparcikkek 
áremelkedéséért követelhetünk, ne kizá­
róan az élelem vámjában, hanem a gaz­
dasági védelem számos más eszközében 
keressük. Ha iparunkat rendszeresen és 
következetes elhatározással fejlesztjük, 
el fogjuk ezt érni és a fejlett iparban 
fogjuk azt a védelmet föltalálni, melyet 
most kizáróan a vámvédelemben kere­
sünk. Különben mindenki ismeri fölfo­
gásomat a közbeeső vámvonalról. Nem­
csak gazdaságpolitikai, de államfinanci­
ális szempontból is valószínű, hogy 
1917-re meglesz a közbeeső vámvonal.

ÁSTÁL
I ajöHBifl WezBtlt
Csapó-utcza 16. szám alatt

Elvállal és készít mindennemű — 
nyomtatványokat csinos és 
f.3=i ízléses kivitelben ai^=i 

i=e=i legolcsóbb árszabás mellett.
tFgrzsrn.ölEÖlr Izereatetnelz.

Telefon szám 10—40.

A béke.
Drlnápoly
a törököké marad.

Pdris, aug. 27. A lapok jelentik Kort.-:- 
tantinápulyból: A portán kijelentik, hogy a 
drinápolyi kérdést megoldó ínak lehet tckin'.eni 
és hogy a város a törökök birtokában marad 
Minden cáfolat ellenére megerősítést nyer, 
hogy Nacscvics tárgyal a török kormánnyal. 
Bulgária már nem is beszél drinápolyi kér­
désről.

Páris, aug. 27. Tegnap délután fogadta 
a drinápolyi küldöttséget De Margerie he­
lyettes államtitkárnak emlékiratot nyújtottak át. 
De Margerie kijelentette, hogy az emlékiratot

eljuttatja a külügyminiszterhez és utalt arra a 
hagyományos barátságra, amely Franciaorszá­
got Törökországhoz köti. Franciaországnak 
legbelsőbb vágy i, hogy Tőiökország újra föl­
lendüljön.

Nincs közvetlen 
bolgár-török tárgyalás.

London, stg. ?7. A Times jelenti Kons­
tantinápolyból : Bulgária és Törökország kö­
zött nincs kör-ulen tárgyalás és a hatalmak 
sem interveniálnak.

London, ai-g. 27. A Daily Telegraph je­
lenti Konstantin:-polyból: Nacsevics Törökor­
szággal bizonv at területek kiürítéséről, a fog­
lyok kicserélési Arái és a két állam között köz­
vetlen távíród::-!*iköttetés létesítéséről tárgyal. 
Törökország r. a tarja ugyan bírni Nacsevicset, 
hogy tárgyalást kezdjen Drinápolyra vonat­
kozóan. Nacsi/i :s azonban Szófiából azt az 
utasítást kapta mgy szigorúan maradjon meg 
eredeti megbíz tlsa határai közölt.

Kivonulnak a románok 
Bulgáriából.

Szófia, aug. 27. A belügyminisztérium 
információja sí; int a román csapatok majd­
nem teljesen r iv múltak a bolgár területről. 
Elöl elét hatóla,t olnap már egyetlen román 
kitona sem les: bolgár területen. Az illetékes 
hatóságok nézet.« szerint Bulgáriában a nor­
mális vasúti '.ő'iekedés augusztus végéig 
helyre Vesz áll'lva.

Török cáfolat.
Konstan intpoly, a, .6. A porta meg­

cáfolja, hogy a örök csapatok megszállották 
Günttildsina s M úszta ni i vátosokal.

ISkóth Sándor
$ fogy vermüves üzletét saját
$ vezetése alatt megnyitotta

I Piacz-r i. 52. sz. alatt ♦
♦ ben' az udvarban a megye-
* náza mellett. ♦♦♦♦♦♦♦*♦♦
t Ugyanitt egy tanuló felvétetik. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦«■♦»♦ »♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦••♦♦♦♦

Elutasította a miniszter 
a bizalmi határozat 

megfelebbezését.
Nemrégen közöltük a közigazgatási bíró­

ság elutasító végzését a Bacsó Dezső és társai 
által beadott panasz fölött, melylyel a Tiszát 
díszpolgárrá választó és a kormánynak bizal­
mat szavazó közgyűlési határozat ellen éltek. 
Most a belügyminiszter is elutasította a bizalmi 
határozat ellen beadott felebbezést, mint azt a 
tegnap leérkezett miniszteri leirat tudatja a 
város közönségével. A leiratot, melyei, a napok­
ban miniszteri tanácsossá kinevezett Samassa 
Adolf dr. irt alá, itt adjuk :

A sz. kir. város közönségének
Debrecen.

Az 1913. évi julius hó 10-én s folytató­
lag tartott közgyűlésében 215. kgy. szám alatt 
hozott határozatában a város közönsége ki­
mondotta, hogy kineveztelése alkalmából gróf 
Tisza István miniszterelnököt és a kormányt 
bizalommal üdvözli, egyultal gróf Tisza István 
miniszterelnököt a város díszpolgárává meg­
választja.

Ezen határozat ellen Bacsó Dezső dr. és 
táisai debreceni lakosok felebbezéssel éltek.

Az ezen felebhezés folytán felterjesztett 
iratokat a város közönségének azzal a kijelen­
téssel küldöm vissza, hogy a felebbezést figye­
lembe vehetőnek nem találtam.

Ugyanis a törvényhatóságoknak országos 
ügyekre vonatkozó és az 1886. évi XXI. t.-c. 
2. §. C) pontján alapuló megnyilatkozásai és 
ezeket tartalmazó határozatai, amennyiben azok 
a törvényben megszabott alakiságok megtar­
tásával hozattak, amit pedig a jelen esetben a 
felebbezés sem von kétségbe és a tárgyilagos­
ság korlátáit át nem lépik, a közhatóság! egyéb 
intézkedésektől eltérő bizalmi és érzelmi jelle­
güknél fogva felsőbb hatósági beavatkozás tár­
gyává nem tehetők.

Ha a kormány a törvényhatóságoknak az 
alaki és anyagi jogszabályok megtartása mellet; 
iegsajátabb autonom jogkörében hozott bizalm 
és érzelmi jellegű határozatait megsemmisítenél

vagy nagy magyarságomat az örök titok ma- I 
radt előttem.

Egy vasárnap délután végig nézi. m a 1 
tánczmulatságukat, no nem mondhatnám, hogy 
ez is tetszett. állandóan valezer járta, a legény­
nek pőrge bokrétás árvalány Hajas ka.ap a fe­
jén, égő szivar a szájában, a leány szorosan 
tánezosához simulva, még a fejét is a legény 
vállára hajtja és keringenek végtelenül egyked­
vűen szinte — robotba.

A leányok arcza csodálatosan mozdulat­
lan, a legcsekélyebb szenvedésnek nyoma se, 
se öröm, se bánat, csak — kering és 
izzad.

Hanem az egyik mégis kiválik közülök, 
különösen kedves arezoskája van, csak (ul ki­
csi a többi jól megtermett leány között és 
olyan rátartinak látszik, hogy szinte komikus. 
Ez a temp! jn-b,Ivó M.igdalina leánya.

— Hallod ! szólt oda legénynek, tedd 
már le azt az égő csutkát a szádból, nehogy 
a szemembe szórjad a hamut.

Egy pillanatra megállnak.
— A többi leányokkal is csak igy tán- 

czoltam, gyere csak — mondja kajánul és vi­
szi tovább.

— Igen, feleli Magdalina, csakhogy a 
többi leányok mind olyan égi meszelők, mint 
a milyen ti égilajforják vagytok.

Ez az egy bosszankodva táncol, de hát 
legalább valamelyes indulat látszik rajta, nem 
ez a borzaszió érthetetlen egykedvűség.

Néhány 'lónip mult el a táncmulatság 
után Egy va .árrap délelőtt igyekszem a temp 
lomba, minthz női sikolyokat hallanék és a 
tempi ír biró náz * utóit nagy csoport nők, fér­
fiak vegyest é.t nevetnek olyan pajkos derű­
vel, hogy szillé i leden ilyen közel a temp­
lomhoz.

— Min nu.l? nak ilyen jól? — kérdem.
— Még jtyer csudát nem hallott kisasz- 

szonykám! Az imnt menekült be a templomba 
Magdalina cifrtr, menyed-késen aranyhimzelt 
piros selyem tők vőben, az ura itt verte el az 
udvaron mácodit wangszóra, falu csúfjára, — 
tíz nappal c.nőti volt az esküvőjük — és azt 
mondja az ura, hogy mind máig sem illeti 
meg a tökölő,

— Joz.ó, í/. ura már kétszer járt titokban 
a plébános urnái panaszra, az el i* hivatta 
apját, anyját n e;» M .gdalinát is és beszélt 
neki szépen is, in g szigorúan is, hogy nem e 
fél Istentől ? mic '. esküdött hamisan ? ha nem 
szere.i, minek nv.tt hozzá ? stb.

— No de Tiég ilyet ? de ha még valami 
ügyes, szép leár.v volna, de egy ilyen kis 
bé:-a, liycn pesz r.nka forma I az ura meg olyan 
szép, hogy kettő »incs olyan a fa’uban.

Azután röpOdlek élcck jók és rosszak és 
bár én nagyon : f jnáltam a kis Magdalinát, de 
hát nekem is Itc lett nevetnem.

— Jó reggel Pythia kiasszony I — köszön 
felé n barátságos in a plébános ur.

— Ne várakoztasson sokáig magára, a kis 
háromlábú szék várja — az apró gombostűit 
n ■ felejtse otthon, ma sokan leszünk az ebéd­
nél, nagyszerű tere les/.

— Ha gúnyolódni méltóztatik, inkább ef 
se megyek.

— Akkor megyünk érte, lesz ám fürj is,, 
meg mogyorófagvlali! nem megvetendő.

Bementünk a misére.
És a templomba beözönlő napsugárban 

ragyogott a pompás aranyhímzésű pirosselyem 
tornyos főkötő a kis tizenhét éves vézna Mag­
dalina formás fején, ott pompázott már máso­
dik vasárnap a menyecskék között idegen tol­
iakkal ékeskedve.

Az ura megverte, de a főkötőnek báty 
tódása nem esett, mert azt megvédelmezte fé­
nyesen.

A szentélyből nem jól láthattam, nein 
imádkozott, csak sóhajtozott és remegett, félt, 
szepegett, hogy hátha a hites ura beváltja fe­
nyegetését és itt az Ur oltára előtt szedi le 
róla szépséges ékességét, cifra selyem fökö- 
tőjét.

Ahogy kimentünk, a templom küszöbén 
találkozom a házigazdámmal. — Tetszett látni 
itt az imént a csődületet? — kérdi.

— Láttam, Jozsó eddig úgy viselkedett 
mint egy középkori nemes ritter és ma meg 
ilyen botrányt csap, harangszóra.

Mosolyogva legyint; — Ki gondolta volna 
hogy ez a Jozsó ilyen — mamlasz.

Megérkeztek az őszi férfi «ilivatujdonságok, 32*' ‘iÄÄwÄS
tek és készítem a legelegánsabb alkalmi ruhákat, u. m. zsákét-, smoking- és szalonöltönyőket, úri emberek részére viselő magyar öltönyö.jjó 
bármely korszakbeli diszmagyarruhákat, továbbá vasúti és katona, egyenruhákat. Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és egyéves önken es

SÄÄ Prelovszky Andrásnál, Debreczen, Kossuth-utca 4.
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avagy megváltoztatná aki™, „ nyeiben messze kiható bfaJml következmé- 
batóság autonómiáiéval b‘caVatkozas a törvény- 
szélyt rejtene magában Zemhen komoly ve- 

Napest, ,9,3. « „ug. hó
A miniszter rendeletéből 

Samasse
miniszteri tanácsos

Iskolás fiók
I részére legtartósabb

ruhák'e"Wen 0,öd- •«»«« ‘rto vi,irolWt I
droafl vásárolhatók

'Frank Rezső,
1 -*v I )»> hrnon». I  IDebrecen legnegpobb ruha-árui 

házában ■

3 ülMMa mellett.
Tartós iskolaöltöny

6-12 éveseknek 
K 8-- 10- 12-_

Kitűnő kamgarn 
iskolaöltöny

2 éveseknek K 9-50 11— i3-_
Scheviot fiuöltöny

,2~15 éveseknek 
mellénnyel 
K 15-— 17-— 2ú

Kamgarn fiuöltöny
l?~15 éveseknek 
K 20— 24-— 30--

Kérjen képes árjegyzéket 
ingyen és bérmentve.

indítvány a Csarnokhoz
moratóriumi-törvény
érdekében. y

születhelfn'csakTieg í/8^* viszonyok közt 
ly^t a Debreceni Kereskedni r V\ ame" 
,a|Ja a választmányhoz^benvu fvPcTk egy
közöljük az indítványt. Imef SzÓ szer,nt

. Tekintetes Választmány!
fejezetten Lz^fT'céhaTaíakuír'h Csarnok ki' 
ceri és vidéke általán™ „ ak,ubü&y Debre- 
szószólója legyen Ha vaPZdi?Ságl érdeke,"nek
«epuBiuiiSTLil” ^“s„y ™?sl -
rüvé teszik, - hóiv á recsemé?yek idősze- 
feladatát vaseréllvel ffs m£S/rnok„ e kl!üzölt 
betölteni igyekezzék _ m5r^sf , elhatározással 
fellépésének acél öniudaftaí^S <eil 3 9Sarnok 
actionál nagyobb akarni ll If,3 mmdennapi

"rSSSÄÄ.-
dödilc 1 Sőt TktrThiáS ?eg nem ke": 
bályokhoz nvulunk m ba csak ^ rendsza- 
félszázados szoSJá gu3r°,rszág <öbb mint 
dásának gyümölcsé hullja kl'artÓ mm,káik°- 
neketlen mélységébe megsemmisülés fe-
.unk ZÍS ?lda,r61 Wba vá-
irai legközveHmcbbül nímulő tdekel,sé« 
rtimeit, — innét kel 1 <ó ,áz gyöt' 
keresésnek is. Mivel pedl^äbfi *1 0r'f0S8ág 
és nagysága is indokolttá ^teszf komr»’ysága 
törvényhozást meg kell mr,»,r?Z1'- , c6yenesen a 
gyors/mélyre ható /avuT, hm,éS,áJtaJa ke" a
kiadni. Javulást biztosító panaceat ,

követkM®őSi?nditványt°tennhC,yetl bátorkodom a

Csarnok ha hí rozalkénfhogí'ÜL ^r.eskede,mi 
far,Ja a legrövidebb idő alfa ,p„_H.kséSe8nek 
kotását a következő törvénynek! megal-

Iétkezett §pSükéőn I2' -’“"T !*e óta ke-
augusztus3Hgtnedő V‘S8zaflzetés<^ 1914.
adatik. g 1 Jedő érvényes moralorium
kötöttfél§'i,fet™Í6'LhéSkUlfln 3Z irásban ki­
ma t nem szedhető ^ a!t-kná* magasabb ka­
bát jutalék vagy kezelés8éf^Jv/h C-men (te"

3. 8. Az 1010 ; • esyéb névén sem.) 
kezelt adósrá»nk iava- -ni?S *"le mán kelet-
a.*ST««síE 

s::df '‘'-".Sí:
évig te'riedő fnahj1 tÖ,r7ny ellen vétők egy 
vény S^ne^iSn,,l>??,el"e'*k és = 
got a törvény ellenéi Lé-ek az adós*á- 
sével apasztják flzetett osszeS öfszörö-

éleik6' §' E lö,vénr áihirdelése napján ,ép
S«sen“nSfköV;S' .*»*«*» *-
határozatot az (L„így lésl .összehívni, - a 
vezetékkel liozzájiruláz Sí Sf’-f- ?er' 
javaslat törvényhozási ffge ,.kózülm és a jMtik8éges lépéseket megtenn1ya,ClSa Végelí a !

_________ I

Herkulesfürdőből
a debreceni fogházba.

Letartóztatott zsebtolvaj.

SSSally8Ssz"nráadeva
<»•' >»4 tudomására.'6 6 e" 1-

Légrádií, eg v * Szolnoki 1 m r e * ° m 6 o°n eics'P(ék 
megpillantotta a zsebtolvai sS "aPszámos 
rendőrségre ahol előaHi^l 3rCa' Bernent a 
Légrádi a püspökladányi ’áhnfíá 3 lefarlózlafott 
ban meglopta őt. Akkor f iT.f °"’ , a vonat- 
de most felismerte. SzembesifpfnsL e menekíHt. 
most a zsebtolvajjal aki c^l a ndPSzá"
bogy a kupéban találkozott eríl ékezed,
napszámos tanúval gáznufí Szolnok>val. A 
ült mellette s a zsebtop’ h?gy csak Lég'ádi 
kérésié a pénzéi 1 i l- elmenekülése után

_______ 1 d<- egn rendőrségnek.

debrecenj*Rendőrség A^n-IL -ngn8p re^ef a 
ták Légrádi Sándor' w , ^Sy^lomason elfog-
számos lopás terheli. 0 vajf’ akinek lelkét
mári szfcfiélyvontf61 •f|ájban a szat*
aludt AÍKf/i Artn nagySroIvi k^ban
kedő. Arra ébrerit ffli ' nagy Karolyi borkeres- 
zsebében. Lármát csanmt V3 akl kotorász a 

I termetű, barna arcú PfL# ,miru egy mag?s

I gel‘S; w- * ÄS2
I Mj*- m,nl ^ SándV “mS j

lék. ÄSf Ä- Warn.,,, 

mesterségét régen ffÍy°s sefíéd- de
szentképek árusításával kereskedik*'T. Hu've ie 
a gyanúsítást, hogy Kaufmann d,íhl^ a 1 ; 
volna s a „ebtolSjlások^ eíkövftésének0 K

állította LéStaa‘Tkam-iendárŐrmeS!er e!ö"

^motozást eszközöltek «ha8° TdVh' i”e" 
zsebében két zálnor4ri,,iA* aj , Julali£,k a és órákról voltak Slvf _ameíye,t1 Syü.'íikröl
őréi. íáncokaf a U Cl, "u -o' e“s "
nézve azt adta elő Légrádi ho b ,erl' b :<: tárgy az ő tulajdonát k/ptzikh/ff ónkT"11'''' ‘ 
ben ajáneékba kapta. P Az órakal

“wÄÄri bei, "o'ij

evic imottd ki a főváros területéről c ar, -.*5^' ä»

sstSS?«
zőtlen időjárás voll Hi/a i, n’ de mei f kedve- vár, Nagyífrad pLhöakZ,a;ákart ufaz"f- Kolozs- 
kereszlül Egerbe, a fefeségéhT" § DebreCenen

I nem isnferte' "valaminf&^bto1 vai,ási kísérletet
tolvajlást szokott e,Sein Z S h°gyzSeb-
vallotta magát. Zsebében i=mu ^ereskedonck 
igyekezett elhitetni hogy mJhfJ /,ral(.>kbó1 azf 
Betzner Miksa algótaWán, tVVvcl eze ő!t 
volt ügynöki alkalmazásban0 A ! ^í' 
mert 7-800 darab szentképetá Ush ' A?Z'i *

j Vénkeríben 
j kiadó nyaraló
♦ gyönyörű parkkal. Ugyanott pin rí a ... t értekezhetni: Or HaJdTm/kl o IT^
I vd« Odpd „te„ ;™“,S to- .

Gyermekgyilkos
cselédleány.

Éive elásta a csecsemőjét.
KegVPflr1;: „n.-,..I kossái£gyjéde .... . : ?ek,lv' e ! gyermékgyií-

csendő« . , p. ^vimospccsi
ujszüm c , . L dftany eiasta

I tolja, A esem t| n » 'íiUÍ Pa^s-
I 1artó/íatta anyat, a«, be! ,."Y^J5 ,e"
I bűné*. tKe szörnyű

A cseléd', nv fn<ié»ől n r> /. é/ysdo- rnir k árs., k" • ,l0 f)ebreceni Nagy
. Bodogány Á> ne 28 év. ! 

prres kő { • v,mos-
minf c , ,.:v. A mnt‘ - V y ín SZü,«á,f 
ismer ece • e y , (lC e ’ ' uen, ,n eg- 
Visz, n;. ft I .... , , _ jg n ' ■ ' később
mén’, n. , r . ; következ-
nivh.'i , . , " s ‘ Újai örö-

gát : ;efek,v ' ’ 'osr:,u! érezte ma-
“?k n eg s p r m. . ' M,: k !t'P-
'■i. A ... . I,, n"': «züle-

eszi ; I? ,.(lí , , ' ■ ' e'ore ki-
vans-o>goi, . z mi , v ,:C ' •*’ n. ki-
d MÍ.b'. ^^dte°aKmha-

e lei,".... ,fá yi ■ v 1 nyaból
Mi to .• I ■ I.,'

: körii , c, e . hogy ne , ,átm-e " ^
I idő en — <; jó "h • b-.cn az
' V(,|t ' Vámotpé.cs..Debí e • 'Spielen
I A cs léd « km az . , 1 Srsz4ut.
! aronb.t érnem s a V 'gvonu'ó

mt ei m .. o ' eííy '
: adu- o nv«, ‘ • .'5 munkája

pam-ra k,.ei- f. . g . ku az- arok- 
gany Ágnes a g«m őr s.. oe“ llitgasla Bod°-

a csecsemőt élve elásta.
a gyermekre s I, , kkt raborította
sen, a láb, letaposta -s - £ (:lmnfes-
def. Negv-cd , , ’•« a «-
gviiltos-cí > e k. v te e u ' 7 A
vtssm’é f a (.,.Mah „ ; c éd övatesa#
Regeire mindé., , Ő " , 8:a s

vet... j,) nyomot el-

1

Oj i

n

1,

1

t 1 x
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takarítóit. jókedvűen yge folg«. S=nk,.=-

velle £?„ rS“k «to s mir' tali« biztonság­
ban érezte magát Bo*». ^“’seJtodezi
gyeden gyermekgy.lkoss< n ban {el.
fel. Egyik asszony _ Kutatni
tűnt a cselédehn , lt a gyermek. Miután meg-
S&Ä hogy . «S“reni"CSarmS
kiment a vámospércs. esem to,r e • •

SrÄ8 6ay gyér-

iisüs*
előtt állott. A tanú* ‘b Taoadott min-
gá„y Ágnes. fog®.»aljat at
S, gyermeke született. Kérdére »ontalt a
Sodíhogyhca,ette »cs m

Hosszas faggatás után bevallotta a gy-r-
mekgyilkosságot. — ‘ ,.un eev félhogy a “6pSS,amaTZ“ iu, “M. A
Arával álVC eläSta 3Z .csendörök kivittek a helyszínre az anyát akt

mekgyilkos cselédlányt ma adják a 
ceni ügyészségnek.

SZÜLŐK
figyelmébe!

A közelgő iskolai idényre a 
legújabb és legolcsóbb
gyermek-ruhák

Balázs Jenő
tiitl-, lia tiMMan siitMtelili te

Debreczen, 
Piac-u.61.sz. alatt.
Szent-Anna-utczával szemben.

► Olcsó szabott árak. «4

Az apa viszonya 
tizenhárom éves leányával.

...    1 Rzenoent s egy ideig békét hagyott a lánynak
A debreceni csendőrség tegnap délelőtt 

letartóztatta Heinrich Jenő 42 éves máv. szer­
tári hivatalnokot. Heinrich ellen, a vele va 
házasságban élő Szénássi Eszter varrónő te t 
feljelentést, azért, mert a szérián hivatalnok 
sa át gyermekével, a lé éves Adéllal szerelmi 
viszonyt folytatott, amelynek látható kóvetkez-

mény Ennek a szörnyű vádnak részleteit Szé­

nássi Eszter igy mondotta el a Debreceni Nagy
Uiság munkatársának:; — Heinrich Jenőnek tiz évvel ezelőtt halt
meg az első felesége. Négy gyermeke maradt, 
akiket az én gondozásomra bízott. Engem ak­
kor magához vett s közös háztartásra léptünk.
Nem tudtunk megesküdni, mivel én szeg ny 
leány voltam s neki rengeteg adóssága rende­
zéséhez pénz kellett. Elvett egy 57 éves király- 
daróci asszonyt, akitől elszedett vagy ■ j
koionat. ^ mágod.k feleségével egy napig sem

élt együtt. A pénzt, amit - úgy tudom - 
erőszakkal csikart ki a királydaróci aszszony- 
161, elmulatta. Nagyon szerette az italt s 
gyakran részegen jött haza. Jó fizetésű hiva- 
S„ok volt, évi 2400 koronát kapott, de ennek 
az összegnek egy részét lefoglalták a hitelezők. 
Havi hetven koronából tengődtünk heten. Nem 
hagytam el a nyomorban, mert szer=tte" S_ 
azt ígérte, hogy megesküdik velem, n
tem fel apró gyermekeit.

— Közülök a legidősebb 15 éves fiú,
azután következik a 13 éves Adél. Ezzel a 
szerencsétlen teremtéssel esett meg ez 
zászló dolog. Egy évvel ezelőtt vettem észre 
hogy a férjem nagyon bizalmas módon van a 
leánykával. Az én és a többi gyerekek szeme- 
4\tára müveit olyanokat, amiért rászóltam,

hoey ez többé meg ne történjék.
- Nem adott eleinte semmit a beszé­

demre. Folytatta a bizalmaskodást, olyan m ér­
tékben, hogy megmondtam neki, ha békét nem 
hagy az Adélkának, feljelentem. Erre meg-

szeppent s egy ideig békét hagy»« ■ “nynak 
De nem sokáig tartolt az, mert y -
ahol elhagyta. Ismét rászóltam ea azonban 
hiábavalónak bizonyult. Engem ütött vert, h 
megakadályoztam a bizalmaskodást .

— Tűrtem, csakhogy a leánykával n I 
történjék semmi. Egy alkalommal éjjel, nem 
bírtam tovább nézni s reggel felöltöztem h gy 
otthagyom s jelentem a dolgot a rendőrs g 
Megkért, hogy hallgasak. jó ember lesz s nem
fogja többé a kisleányt háborgatni. Ettő 
nem is vettem észre semmit, félt, hogy e * “
tóm fenyegetésemet.

- A múlt hónap közepe táján azt mon­
dotta Heinrich, hogy ö elmegy az Adélkával 
Királydarócra, én pedig menjek a gyermeke 
me. Pestre és Nagykárolyba Pestree ar szüléim­
hez. Hozott vasúti jegyeket s én gy 
engedtem el a kisleánnyal. Pár hét alatt ház - 
jöttünk, de az Adél „tthonmaradt 
A hét elején jölt vissza a gyermek. Rögtön 
feltűnt olyan körülmény, ameiy arra enge 
következtetni, hogy valami történt.

_ Kérdőre vontam a leánykát, aki taga­
dott mindent. Erősen faggattam s ekkor azt 
beszélte, hogy 0,1, Ktrálydarócon bántotta egy 
sük tnéma fiatalember. Ennek hallatára közöl­
tem az esetet az apával, hogy válássá ki a 
gyermeket, mert én fel akartam jelenteni a 
süketnémát, a kisleány azonban azt mondta, 
hogy azt úgy sem találom meg. Heinrich nem 
ieen törődött a dologgal, mire én szigorúan 
vettem az esetet s mondtam a leánykának, 
hogy orvossal vizsgáltatom meg.

Vádol a gyermek.

— Az apjának pedig szemrehányást tet­
tem. amiért nem foglalkozik az esettel, hiszen 
a saját gyermekéről van szó. Majd kérőbb 
gyanakodni kezdtem a férjemre, hogy ő neki
van része a dologban H<dnhch, Jor°Am^a"- 
kndott, hogyan met em őt gyanúsítani. A gy
nut azután úgy akarta elhárítani magáról, hogy

szigorúan vallatta a gyermeket. Durva szitkok­
kal illette s kérdőre vonta:

__ Azonnal mondd meg, hogy kinyúlt
hozzád, mert azt főbelövöm !

Hát akkor apám lojje főbe magát,
mert apa bántott!

_ Én — folytatta Szénássi Eszter
elájultam. Nem akartam elhinni a kisleány
állítását. Megkérdeztem tőle:

Hogy mered ilyennel vádolni az

apádat ?
A kisleány sirt és azt felelte:
__ j-ját kit nevezzek meg mást, mikor

csak apa bántott ? .,,
— Heinrich káromkodott és fenyegetőd­

et Jól tudta, hogy az Adélka nincs normá­
lis körülmények között. Azt mondta hogy ne 
szóljak senkinek, várjuk meg a továbbiakat, 
akkor majd kidobja gyermekével a kis Adélt 
Azután leszűréssel fenyegette a leánykát, mert 
abban az esetben nem tudja meg senki, hogy
ő, az uram mit követett el. *

_ A mu!t éjjel nem aludt Heinrich. Éjjel
felkelt, rumot ivott, azután bejött abba a szo­
bába ahol én aludtam a leánykával. Felkoltótt 
s azt’ kérdezte tőlem, hogy nem én bujtottam 
{d! a gyermeket arra, hogy vádaskodjon ellene. 
Kijelentettem, hogy bemondom a dolgot a 
rendőiségen, mert én nem akarom palástolni
ezt a rémséges bűnt.

_ Akkor agyonlőlek téged, a leány., az­
után magam ellen fordítom a fegyvert - mon­
dotta - és megjegyezte, hogy a családjának 
többi tagjait sem kíméli meg a kiirtástól.

Én nagyon megijedtem, hogy bevallja a 
fenyegtését, a 13 éves Adél is konyoigótt, 
hogy vigyem el valahova. Ma reggel aztan, 
mikor átférjem' hivatalba ment ets.e ün 
rendőrségre, ahonnan a csendorségre utasítót 
tak s ott mondtam el az esetet.

A kikérdezésnél újabb részletet beszé 
Heinrich Adél. Azt nevezetesen, hogy ezelőtt 
két évvel vagyis 11 éves korában bántó ta 
először áz édesapja. Akkor Szénás, Esittr 
távol volt a várostól s az apa egy bulcorou 
srobába ment lakni a leánykává!. O.t követe 
e, vadállatias tetté, előszón ^

A csendó,ség - amely titokban nyomra- 
zotl - elfogta a szertári hivatalnokot. Ezzel 
egyidejűleg a kis Heinrich Adélt, ak. jo 
fejíett/ár Balkúnyi Emit rendörorvossat meg­
vizsgáltatták. Az orvos konstatálta, hogy 
éves° leány már hat hét óta anyai örömöknek

n£Z ^Heinrich Jenőt letartóztatták s ma átk.- 

sérik az ügyészség fogházába.

hírek.
- Ui 'f'fs'ení“” or°yká WTffi

a kereskedelmi és tud0mányegyetemhez a 
tanárát a budapesti t tanárrá,
római jog tan”é*er dr* budapesti tudominy- 
Hornyánszky Gyula d • bu(j^e8ti eiső kerü-
egyetemi ma6ant. , rendes tanárát, a
leti állami főgimnázium ^ má80dik
kolozsvári tudomány gy^ nyiivános rendes 
klasszika-filológiai n Ió e{.mdegyetemen Ure- 
tanárrá: a budapesti József mü gy Kiroly
sedésben levő ^lógiat tanszékre^ Jjunktugt 
okleveles mérnököt, műegyetemi 
nyilvános rendes tanárrá nevezte kh

- Lejárt «™e"»“r«Äkon épv 
iárt le a pallagi 3 ik JLtijióra hirde­
tendő cselédlakásokra és tj*" ‘*kat felbont(j 
tett árlejtés. A beérkezett ajánlat
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bizottságban részlvettek Szabó Kálmán fő­
jegyző, Borsos József h. főmérnök, Somogyi 
Rezső '•zámiiszt és Bruckner Ödön építőmes­
ter. Négy ajánlat érkezett be. Tóth István 
51027 30 korona, Biczó Gyula 55086 16 ko­
rona és Kasza és Kiss vállalkozók 48216 56 
korona költséggel hajlandók vállalni az építést. 
A három debreceni vállalkozónál olcsóbb aján­
latot tett Benedek Mátyás és fia érmihályfalvai 
cég, 46715 korona 10 fillér költséggel. Az 
ajánlatokat átszámítás végett kiadták a mér­
nöki hivatalnak.

Koleragyanus hal küldemény. A
predeáii határrendőrség tegnap telefonon érte- 
siiette a debreceni rendőrseget, hogy Goldstein 
Henrik debreceni kereskedő címére egy méter- 
mázsa hal érkezik Predeálfalvárói s kérte a 
rendőrséget, hogy a küldeményt kobozza el, 
mert a halat kolera-fertőzött helyről, az Al- 
dunából fogták. A rendőrség a gyanús halárut 
elkobozta, rnesztejjel leöntve fertőtlenítette s 
elásták a gyepmestertelepen. — A hallal egy 
waggon ban érkezett más árukat is a legszigo­
rúbb óvintézkedések betartásával fertőtlenítették.

— Születések. Tegnap a debreceni állami 
anyak hivatalban az atabbi újszülötteket 
jelente :: Halb Imre és Bojthi Zsu-sán 
nanak Imre ref., Tóth Mihály és Munki Rózá­
nak Gábor ref., Szathmári József és öardóczi 
Juliánnának Piroska ref. — gyermekeik szü­
lettek.

— Beiratások a kereskedelmi tan­
intézeten. (Piac-utca 8. sz.) Az 1913 4 ik 
tanévre a beiratások úgy fiú felső kereskedelmi 
iskolába (41-ik tanév) és női felső kereskedelmi 
iskolába (5 hí tané'.), mini a polgári fiúiskolába 
(12-ik tanév) és az egv éves női ke eskedelnti 
szaktanfolyamra (15 ik tanév) szeptember hó 
1-től 4-ig d. e. 9—12 és d. u 3—5 óráig 
történnek. A tanév ünnepélyes megnyitása szep­
tember hó 6 án lesz. Greiner Mihály, igazgató.

x Az igazi háború izgató érdekessé­
gével hat az Apollo színházban most előadott 
„Megbünhödés" ciniü amerikai kép. A meg­
jelent előkelő katonai szakértők figyelmét is 
teljesen lebilincselték a mozgalmas és izgató 
csataképek és a legnagyobb elragadtatással 
nyilatkoztak ezen film nagyszerűségéről, mely 
méltó párja a vele együtt előadásra kerülő 
„Letört karier“ remekműnek.

— Egy tiszt tragédiája. Kortina d’ Am- 
pezzóból jelentik, nogy egy császárvadásztiszt, 
akinek a nevét még nem tudják, lezuhant a 
Monte-Krisztallóról és szétzúzott tagokkal hol­
tan terült el. Expedíció indult a tiszt föl kere­
sésére.

— Halálozások. Tegnap és tegnapelőtt 
a debreceni álami anyakönyvi hivatalnál a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be: özv. 
Szécsi istvánné született Csobák Juliánná ref. 
63 éves, Labanc Vilma r. kath. 5 hónapos, 
Kerekes Gabor ref. 2 hónrpos, K. Nagy Lajos 
r. kath. 2 hónapos, Szilágy i István ref. 1 hó­
napos — korában elhunyt.

Magyar
Ferencz

fogtechnikusi
műterme

Piac-u. 28.
Városi bérpalota, 

I. emelet.

Lilial EmimöfBtei
mesés olfsó árban

Széchenyi-utcza 1. sz. alatt.

x Intézeti fehérnemüek fiuk és leányok 
részére Szabó Lajos fiáinál.

x Iskolakönyvek az összes helybeli is­
kolák részére beszerezhetők, ódon féláron 
Antalfy Józsefnél Szent-Anna-utca (Bankpalota).

_x Tudomásunkra jött, hogy a Kobrák 
czipő üzlet csődtömegét Diamantstan Adolf 
B.-pesti keresk. megvette és azt helyben ki­
árusítja.

X Tankönyvekért fél árnál többet 
ne fizessen senki, bekötésért ne fizessen 
egy fillért sem, mert a Collegium-, 
tanítóképző-, keresk.- polg.- kath. 
gymn. reál,- Abeles,- Dóczi-, Svetits 
iskolákban előirt könyvek FÉL ÁRON 
kaphatók HARMATHYNÁL füvészkert 
14. (Püspöki palotához 5-ik ház.) 
Osztály könyvre egy gyönyörű tanári 
zsebkönyv gratis. Rajzkőrzők, vonal­
zók, könyvtartók leszállított áron. Tes­
sék meggyőződni.

x Fajborok palaczkozva literenként 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

— Szülők figyelmébe ! Van szerencsém 
a mélven tisztelt szülők tudomására hozni, hogy 
Szabászait ésvanóiskoldmban szeptember 1-ével 
uj tanfolyam veszi kezdetét. Iskolá i ban tanítok 
angol és francia módszer szerint női ruha var­
rást és szabászatot. Bei ralisokat bármely napon 
elfogadok. Szives pártfogást kérek. Tisztelettel 
Goldstein Piroska, Szent Anna-u 32

Balsam cigaretta hüvely a je­
lenkor legjobb hüvelye. 
Kapható minden jobb 

papirűzlctben és dohánytőzsdében.

— Igyunk! MÁRIAVÖLGYI természe­
tes ásványvizet! Legolcsóbb és legjobb

ISII
Nagybecsű szülők figyelmébe ajánljuk

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermekruhs nagyáruház*!

Debreczen, Piacz-u. 19. sz., 
ez épülő uj Bika-szálloda mellett 
(az Alföldi Tak.-pénzt szemben)

ahol a legolcsóbb szabott árak «ellett
a legújabb és legfinomabb kivitelű saját 
készitmányü férfi-, fiú- és gyermek-ruhák 
szerezhetők be.

TELEFON 10-64.

Külön mérték szerinti úri szabóság 
!! hazai és angol szövet raktárral ! I

Legújabb.
— Fővárosi tudósítónk telefonjelentése. —

Szmrecsányi érsek 
életveszedelembee.

Eger, aug. 27. Majdnem végzetes kime­
netelű szerencsétlenség történt tegnap Szmre 
csányi Lajos egri érékkel. A főpap tegnap 
délután négyfogatu hinlón séta kocsi zásra in­
dult. A hintó végig ment a város főutcáján és 
kitért a Tihaméri-ulra. Alig haladt pár percig

a hintó, mikor a fordulónál egy gőzeke jött 
szembe. A lovak megbokrosodtak a gőzeke 
robajától és elragadták a kocsit, A kocsis 
nem tud a megfékezni a megvadult lovakat, 
amelyek egyenesen az úttest mentén levő 
mély árok felé rohantak a hintóval. Az érsek 
az utó só pillanatban kiugrott, oly szerencsé­
sen, hogy semmi komolyabb baja sem történt. 
Az elősiető emberek azutsn megállították a 
roham lovakat. Szmiecsányi érsek gyalog 
ment vissza a városba. b

A zágrábi merénylet.
Zág'áb, aug. 27. Skerle.cz Iván báró ál­

lapota a nai napon kielégítő volt. Valószínű, 
hogy a kormánybiztos holnap elhagyhatja á 
kórházat. Skerlecz tegnap már jelentéseket fo­
gadott s .Ööb folyó ügyet elintézett.

Ji merénylő e'len a horvát büntető /ör­
vénykönyv 135. §-a alaptan orvgyilkosság 
miatt ndul meg az eljárás, azonkívül felség- 
sértést.rt e»y Amerikába., mondóit beszéde s 
egy amerüui lapban megjelent cikke miatt, 
továbliá k lzrc.'Jz^v aráuért. A horvat törvények 
szerin a.ncriínyifl öt évtől húsz évig terjed­
hető fogházai oüiuetheiő.

Az orvot anhallgató 
halaszt-órája.

-ortiaa t Amnrezzo, aug. 27. A Ml kns 
Ernő Jfcii oivusianiiallgató felkutatására indult 
menu expet ició, melyben ryoL.an császár- 
vadást is rétztvett, este hit órakor tért vissza. 
Megut altak az eltűnt haiate nber pénztárcáját, 
de a lulitc tnek n romái sem ielték A glec&er- 
vezetók azt hiszik, hogy giecser sodorta el 
Marinst s így hol: estéi csax majd olvadáskor 
taliih-iiják meg.

Mari a ,iuor leánya.
Az £s* feni» címen rr ..gjelent cikkére 

vonat tiizólai: t rendőrségi sajtóiroda kom ni ü- 
nikél aduit <i, melyben kijelenti, hogy a két 
rendért a mai tápon Mft ggesrtedék állásából 
és mcpád n'tt/it ellenük z fegyelmi eljárást.

Autokatasztrófák.
Károly táros, .tug. 21. Oltasaka közelében 

az asiomibi -j ni vonalán nagy autokatasztrófa 
történt 25 ét. A katasztrófa igen súlyos leltei, 
mert Katüictlái tiz összes orvosokat sürgö- 
oyileg kirnt ették Részleteket nem tudni, mert 
at aotovIllatat titkolja úgy ezt a katasztrófát, 
mnt azt a másik kél szirencsé'lenséget, amely 
bír szerin* a-okk.tl az automobilokkal történt, 
amelyek az <lőbv«t köv-;tiék.
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Értesítés.
Tudomására hozom a n. é. közön­

ségnek, hogy a „Bika-szálloda építke­
zése miatt és a rósz közlekedés folytan 
az összes raktáron levő női-, férfi- és 
gyermekcipőket tetemes árleszállítás mel­
lett árusítom el.

Isko ás fiú- és leánycipőkben, úgy 
csizmákban is nagy választék. Ezen 
árleszállítás tart folyó évi nov. 25-eig.

Becses pártfogósát kérve 
Tisztelettel

Fischer Menyhért
Debrecen, Piac-u. 9.

" Vasárnapi r.iőadús iit. Vasárnap dél­
után — mérsékelt I,elváraik I — a legnépsze­
rűbb uj magyar operettek r.gyike: a Leány- 
vásár, este pedig — rendi'; helyárakkal — a 
múlt szezon slágere; a Cigány prímás cimii 
operetté kerülncK színia. - Mindkét előadásra 
jegyeket már ma csüiór ök ől árusít a szín­
házi pénztár.

1409/1913. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

Mindenki muzsikálhat

1 TŐZSDE.

L

Rúg. hó
25

zárlat

Mai árfolyamok

Gabona
Elitizsde I 

zárlat j
Dántázsdt 
zEgryla

IM2-kui */« 1 Kbl
Búza októberre 11 42 11 46 11 45
Búza 1914 ápr. 11 89 11 95 11193
Rozs októberre 8:75 881 8 79
Tengeri aug.-ra - -1-
Tengeri szept. 8, 18 8161 8: 24
Tengeri 1914 május 7i 41 7:48 T 48
Zab októberre 8 20 8.26 8 25

Érték j
Magyar hitel 822 25 824 50 825 —

Osztrák hitel 622 50 625 50 625 50
4u/o koronajár. 81 35 81 30 81 30
Uszn.-tnaayar illaev. 704 — 704 — 705 —
Jelzálogbank 422 50 424 — 435 —
Leszámitolóbank 515 c0 517: — 518 —
Hazai Bank 284 — 2SŐ — 286 —
Magyar Bank 553 — 554 — 555 —
Kerésk. Bank 3620 3625 — 3615 -
Rimamurányi 711 — 712 50 713 —

Salgótarjáni 765 — 765 — 766 —
M. Alt. Köszénb. 1050 — — — -
Közúti Vasút 640 50 644 — 644 50
Városi Villamos 355 5C 355 — 355 50
Adria 587 — 586 50 587 —

Bécsi érték

Osztrák hitel 623 50 623 50 623 75
Magyar hitel 821 _ 822 — SS2 50
Diztr.-mnv illám. 703 50 704 50 705-
Déli vasul 126 50 128 50 118 50
Alpesi 942 943 50 944.-
Skoda Ml 824 |5U 825j-

A debreceni kir. jbiiósáj 
számú végzése folytán kiskír, 
rint Pipisz Vilmos utódai rés; 
kor. rőke, ennek 1913. é\ rná 
tói számítandó 6°/., kam ital 
szesen 97 kor. 82 fill, pcköl 
évi junius hó 17-én b aoilaj. 
620 koronára becsüli baton 
ságok 1913- évi zíMg Jszt 
délelőtt tél 10 őr-aks- 
és Debreczenben, Rákócu-utc 
megtartandó nyilvános l.iroi 
többet Ígérőnek azonnali :6\zp 
szükség esetén bevsáron zluí is 

Megjegyezte!ik, hogy az 
foglaltatók részére V:k i tár jt 
tási zálogjogot nyei ek vlrend 

Debreczen, 1913. évi i '■

;nak V. 3639/1913 
é tétetik, misze- 
ére lakostól 300 
ms hó 15 napjá- 
és az eddig ösz- 
ség erejéig 1913.

felülfoglalt és 
kból álló ingó- 
ua hó 29-én 
kezdetét veendő 
za 58. szám alatt 
árverésen a leg- 
énzfizetés mellett, 
el fognak adatni, 
árverés mindazon 
gerős végrehaj- 
eltetik. 

hó 10-én.

1 I tí!
rí 'M

irírí______ a

másul

PÉfQZ.

jál Vilmos,
bírói kiküldött.

PÉiiZ.

j i

SZÍNHÁZ.
A színházi iroda jelentései.

* Pénztárnyitás a színháznál. Holnap
csütörtökön, már megnyílik a színházi pénztár 
s megkezdi a jegyek árusítását a szombat esti 
megnyitó előadásra, valamint a vasárnapi dél­
utáni előadásokra is. A megnyitó előadásra is 
a rendes esti beiyárakkal irushják a jegyeket. 
A pénztá1 iiüponS- délelőtt 9—12, és 3—5-ig 
ál! a közönség rendelkezésére.

* Az első próbák Tegnap mii próbát 
tartottak a színháznál. A legelső,‘aki a zongo­
ránál megjeleni: Borbély Lili volt. A prima­
donna pompás színben s kitűnő kedvben 
készül szerepére. A Cigánybáró ban Arzénát 
énekli, amely egészen uj alakítása lesz. — A 
darab főszerepeit játszák még: Nagy Aranka, 
Márkus Angéla, Sz. Nagy Imre, Váradi Márton, 
Rónai Imre, Kassai Károly, Az általános rend­
szeres próbák holnap, csütörtökön veszik kez­
detüket. A szombat esti megnyitó előadást a 
nagyváradi honvédzenekar ünnepi nyitánya ve­
zeti be. Utána Mezey Béla, az uj színigazgató, 
éppen úgy mint elődei, néhány szives, meleg 
szóval üdvözli a közönséget.

Kölcsönöket
kscvszC feltételek melleit folyúsittat

Vadász Andor
bank.ódája

Debreczen, P acz-u. 77. sz.
re; efon 10 -<o.

Közvetítők diia tatnak !

Verseny^,«*
KOI Píaci-i. 1. a., az iMi

Legszebben
mos, fest és tisztit

mindennemű ruhákat, gallérrkat, kézelőket 
ttikörfényesre és hófehérre, trvábbá függ ö­
nyök és menyasszr íyi .tele igyék a leg­
olcsóbban és leggyorsabb» 1 készülnek.

Gallér darabja 4 fillér.
Fő-üzlet Csapó-u. 62 Flóh-0:iet Piacz-u. 77. 
Fiók-üzlet Rákóczi-u.8 Fiöl-fzlet Hatvar -u22.

Wagner Hangszer-kiráSy

Budapest, József-körut 15. (Telefon.)
Varáishegcdli, felszereléssel 6 korona. Csodaréz- 
trombita, erős rézből 6 korona. Varázsfuvola, 
ajándékkal 4 korona. Harmonika, táncz részére 
1U korona. Óriási beszélőgép, kottákkal 40 kor.
Javítási szakműhelyek! — A milánói és londoni 
ktdIUtdion aranyérem és érdemkereizttel kitüntetve. 

FÉNYKÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN!
13! (Ti VÁC. ! Ügyeljünk a .WAGNER“ m 
CtJ w w M J 1 névre és a 15. házszámra. IX:

Sürgős figyelmeztetés.
Ha illatszer, pipereszappan, kozmetical. arc-és kéz­
ápolási, háztartási, hajápolási és általában minden­
féle a kosnieticába rágó ezikkert a Icgjobhól, a 
legjobbakat olcsóbban n legolcsóbbnál akarja be­
szerezni, úgy kérje a harmadik kiadásban most 
megjelent .Illatszer és háztartási értesítőnket*, 

melyei ingyen és bórmontve küld :
Li CT illatszer- és háztartási czikkek 

yy* ILsJLs saakü/lete »agyban és kicsinyben 
BUDAPEST. Vili., LOSONCZl-VTCZA 13. hl.

Nagysándor sTársa
közvelilőés tudakozó irodája Szent-Anna-u.5.

Már ifibb házassági ügyek nyertek le- 
bonyoiitást.

Eladó a Nagyiéta kfizség határában 
levő nagynyomási birtok 150 hold szántó­
föld, 50 holdjával is, 1200 négyszögölivei 
440 koronájával.

Vcdéglők, fűszer- és korcsma-üzletek 
bérbe kiadók.

Eladó a Kerekes-telep Rudolf-u. 32. sz. 
303 □ 01 házas udvar kerttel, kedvező fel­
tételek mellett, továbbá a Gerébi-tclep Lei- 
singen-u. 31. szám alatti 566 □ öl föld 
jutányosán megvehető.

Figyelemreméltó a Kis-Czcgléd-u. 6. sz. 
alatt levő ház, melyen kisvendéglő van, 
korlátlan italmérési engedélylye! eladó, 
esetleg bérbe kiadó.

Italmérési és trafik ügyekben eljárunk, 
kérvényeket azonnal elkészítünk.

Pénzkölcsönt gyorsan folyúsittatunk.
Hirdetéseket elfogadja az iroda.

1! ŐSZI TRÁGYÁZÁS I

HOMASSALAK
I Nü k ktfa'tt butítani ■him! kit Kjei i WirnlbiM!
Cwli eltör valódi, ha ilye* zsákban van ée eredeti Alomeér ran rajta. 

M riden zsák tartalomjegyzékkel re* ellátva.

Kalmár Vilmos
*< Thómaephoaphattabrlken Berlin, veaérképvleetője 
BUDAPEST, VI., ANDRASSY-UT 40. SZ.

Me iWeilnl rendkívül olcsó árakra |||J|||tItltjlt 1 fllirtlW!

fe* v;v= -liv..;>7. M». -•
|u*,r; >>. • •'•-vríVarává.- *•
BB‘,:*VVV. v „ . * » , -X« „■ »,

a:»ram

" ' % •. ■- * . - i - -> \ •
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ff Megvettem a KOBRÁK czipö csőd-
tömeget és a mai naptól..leszállítóit
S8SSB5S árakban árusítom. IHIIHB

Diamantstein Adolf, Piacz-iitcza 42, sz,

ElőSeges jelentés

m SÜSSE
amelyre ez idényben teljesen újonnan 
rendezem be a gyermekruha osztályt. 
Coinplett raktár lesz leányka és fiú 
fehérnemű, harisnya, kabát, szövet és 
mosó-ruhákban és kabátokban, a leg­
utolsó divatkülönlegességek. Teljes gyer­
mek (intézeti) kelengyék, mérték szerint 
a legpontosabban lesznek előállítva a 
legizlésesebben és a legjobb anyagból.
Vidéki érdeklődésre készséggel vá 
laszolunk és felvilágosítást adunk. 
Kívánatra mintákat ár megjelöléssel 

szívesen küldünk.

REICHMANN
divataruhAza

Debreczen, Piacz-u. 85.
Royal kávéházzal szemben

Vin szerencsénk a nagyérdemű vadászközönség b. tudomására adni, liog; 
állandó nagyXaktárltartimk lem, .Sana,", Sahli, .Morgenstern" We,pel,, .For- 
geron“, Lüttichi és más belgiumi

vadászfegyverekben, flobertek, revolverek, _
ismílló fegyverek és pisztolyok, valamimI bel- és
„Weidmannsheil“ és „Jagdkönig“ es vadaszat, telszereiesucoei J
olcsón és jól végzünk. „ * , * * _

Kiváló tiszteiénél Ladányi József es Idrsd
Debreczen, Piacz-u. 83., a Royal-szalloval szemben.

Balzsama.

ÍMWM
3 rnc* 6 korona, ’{‘énz előzetes beküldése mel­

lett portó 30 fillér; utánvéttel porto 74 filler.IVll pvi tv ^ ’ • IQíj«—« Budapest Vili, Losond-u 13
„neZ,---------Diszkrét szétküldés. =====

Ha/öl.

í i'j ill
idd.

ich men

Utolérhetetlen hatású tüdő- éB,1 "jfAhöcIff6lorok«y,0'liiös0' rekedisé*t |

I‘ SS valam i nt láz ű k HI önösenjó hatás-gyonmrgth-c.

gés ellen, megszünteti a Máj vftgy gy e] t orbanezot, lÄ»i* 1 eredt)
gilisztánál. Meggyógyít minden seb » - .^ppfagvott testrészeket,

isTiSgSESH&ei—
Írjunk

ö)

Csak rövid ideig.

Női Férfi
cipó

valódi, káziinnnka. Egységár:
7-,- 9',- 11*- 1«>r-
GYERMEKCIPŐ 25-ig 2 50 K. 
28-ig 3-50 K. 34-ig 4'50 korona

KLEIN IZSÓ
kézimunka, cipőáruházában Csapó
utca 18., a színházzal szemben.

Csak rövid ideig.

V • <:. H £ filter ?f2i5f*. 

VThf.bvy c. prcgrtd

THIERRY A. Őrangyal gyógyíárának P reg vad fi, 
(Robitsch mellett.)

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy spccialüveg 5.6U korona. 
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

T hier TV A. gyógyszerész egyedül valódi COUtlfÓlia-kénőj
i mer ry m. e> «wácziókat iem-akrai- mama*

;se.
Megakadályoz . megszüntet vénnérgezést, fájdalmas je^akra^
ban feleslegessé tesz. Használatos•gyerekAgvMnőknélfó)  ̂gök^
rekedés, emlókeményedéa ellen. Orbán , 1 )’uzódás által okozott se-
caontszu, fekélyek, utcs, ^ur^' eltávolitá,ára, mint: üveg, szálka,
beknél kitűnő g^gyhatósu szer. Idegen testek Uta l ta a valamint rák
por, serét, male stb., k,növések ka. .™'^ulíl"/éa, ^bekj h0sszu betegségeknél

........
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—....... -au-«.
THIERRY A. Órangy«dgyógy^lturáj ^ „ Ä

lohann Maria Farina Gegenüber dem KudolfspUtz
J ^ kölnivíz kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kö Inivizel: és pouderj,
de sokszor utánzóit JOHANh kölnivizet kölni-poudert és kölmvu-s^appcn,*»Ä«o» ■***■• iMrt*r“ag~

ha az .11 jelzett e,edeU készem^ maByarországi képviselete: .

Holczer Emil Zoltán, Budát»«.«,
Eigysnerü levelezőlapra azonnal válaszol es Mi ereznél > f—
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a'ät^ms! Aoró hirdetések.
betűből szedett si* pedig 10 fillér. ♦
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Leveiezés]
Abrándvilágom I

Ne mondja, hogy nem 
gondol magára

Gréthy.

Szép
fiatal szőke asszonynak 

discrét barátja lennék. Szi­
ves megkeresést .Barna 
bajsaas garzon férfiú“ je­
ligével továbbit a kiadó- 
hivatal.

Urak és Hölgyek!
a Hatvan-utczai illatszer- 
tárban, Hatvan-u. 11. szám 
alatt szeptember hó 1-ig 
kedvező árak! Szappanok, 
Illatszerek, pipereczikkek, 
kefeáruk Siessünk!! Mig 
a késelet tart!

Elsőrangú
férfi-, fiú- és gyermek­
ruhák a legolcsóbb sza­

bott árak niellett

Balázs Jenőnél
kaphatók, Piacz-utcza 61. 

Telefon 628.

Lakás.
Utcsal

lakás kiadó november 1-re 
Rákóczi-u 5.

Különbé járatú
egymáeba nyitó két udvari 
szoba a Kamira bérpalo­
tájának második emeletén 
központi fűtéssel és meleg­
víz szolgáltatással, hideg- 
meleg csapos mosdóval, 
butorozatlanul kiadó. Havi 
bére 70 kor. (II. főlépcső)

Kiadó lakások 
a Flscher-házban Piacz- 
utcaa 61. sz. Földsiinten: 
irodának különösen alkal­
mas 2 szoba, előszoba az 
udvarban. Félemeleten : 3 
szoba, előszoba, fürdő­
szoba iroda helyiségnek 
vagy garzon lakásnak. No­
vember 1-re az első eme­
leten az udvarban 3 szo­
bás lakás fürdőszobával 
igen olcsó árban.

Különbejáratu 
elegánsan bútorozott seoba 
villanyvilágítással kiadó. 
Egyháztér 3.

Irodának
kiadó a Piaca-utczán, ut- 
ezára nyíló, igen nagy eme­
leti szoba. Értekezhetni: 
Piaoe-u. 28., 4. emelet.

4 szobás
fürdó-szoba mellékhelyisé­
gekkel kiadó Rákóczy-u. 
Bővebbet Csapó-u. 12.

Üzlethelyiség 
Malmérásnek kiadó. Érté­
kelhetni Rákócai-u. 8. sz.

Marha hús,
gyenge borjú hús, sertés 
hús és háj zsírnak való 
naponta frissen kapható 
Városi bérház 8. sz. alatt. 

Becses pártfogást kér

Balogh és Varga
mészáros és hentes.

Modem ciioési-víllalat.
Arany János-u. 18. sz. alatt

Kovács Ignácz.
Minden e szakmába vágó 
munkák a legjobb és leg­

olcsóbb kivitele.
Városi, állami tisztviselők 
és alkalmazottak 5 százelék 
engedményben és a nagykö­
zönség uj munkarendelésnél 
ingyen gummi sarok ked­
vezményben részesülnek. Ja­
vítások legpontosabban 

készíttetnek el.

Brüll és Orósz 
czégoél naponta érkeznek 
újdonságok Csapó-u. 26.

Olcsó órákat
kitünően szabályozottat 

csakis

TokaiGyula
óra és ékszerüzletében 

szerezhető be
Csapó-u. 54. sz. alatt
a kispostával szemben. 

Ugyanott inga-, konyha- és 
kakuk órák, valamint arany 
ezüst függők és gyűrűk 

kaphatók.

Saját éltein
szives figyelmét felhívom, 
hogy az összee tisztítási 

árakat leszállítom.
1 vászon öltöny 3 — korona 
1 zakó öltöny 3 60 „
1 sötét nadrág V20 „
1 fehér . 1 40 .
1 mosó mellény —„
1 szövet „ —80 „
1 felöltő 3-40
1 öltöny vasalás 1 40

WACHA RÓBERT
vegytisztító

Simonffy-u. 55. Széchenyi- 
uteza 6. Varga-u. 35.

„OLLA“
és mindennemű gummikü- 
lönlegességek legnagyobb 
választékban Schön Sán­
dor keztyii-, kötszer- és 
orvosi müszertárában Deb- 
reczen, Piacz u. 14. szám, 
Csapó-u. sarok.

Előnyomda.
Iskola szezonra kézimunka 
anyagok, rövidáruk a leg­
olcsóbban szerezhetők be

Hordó vevők 
figyelmébe.

Tulhalmozott raktár miatt 
kénytelen vagyok az árakat 
mélyen leszállítani, 251iter- 
től 1000 literig boros hor­
dók, különböző nagyságú 
taposó és káposztás ká­
dak, valamint hentes urak­
nak minden nagyságú zsi- 
roshordók állandóan rak­
táron. Aki áruimra vevőt 
hoz, annak kielégítő száza­

lékot adok.
Báró Györffy Miklós,
hordógyáros. Nap-u. 4.

fényképnagyitások
Takács Vincze
fényképésznél a Nagytem­
plom mellett, valamint élet- 
liü fényképek bármily régi 
kép után is szavatosság 

mellett készíti.

Kiadó magtár.
20 méter hosszú, 7 méter 
s/éles istálló is két lóra 
való, Főtér közelében. — 
Bővebbet a fiókkiadóban.

VALÓDI
édes, nemes szegedi

METEOR
aizgószinház Botskay-téi 10. sí.
Telefon 9—47. Telefon 9—47. 

Ma augusztus 28-án:
A falu, lálv. term, felvétel. 
Pali, mint szerelem hős, 
humoros. A szégyenfolt, 
nagy társ. világsláger 3 fel­
vonás. Koczavadász, hum. 
Melyik a kettő közül, meg­
ható társ. dráma 2 felv. 
Közkívánatra másodszor.

Fényképeket
a legkisebb nagyságtól 
kezdve életnagyságig 
készítek a legolcsóbb 
árért. 6 drb levelező­

lap 2 kor.
Gábor János

fényképész, Debreczen, 
Csapó-u. 10. sz. Kenyér­

piaccal szemben.

Polgáriiskolal
magánvizsgálatra előkészít 
nőt, férfit Szentjóby, Kos- 
suth-u. 52. sz. Bútorozott 
szoba kiadó.

óriási raktára

lintel
fűszer-, gyarmatáru 
nagykereskedésében, 

Pénzügyi palota. 
TELEFON 79. SZÁM.

Antik

órák
javítását legbiztosabb si­

kerrel készíti

Borbély Lajos
UTÓDA

Hatvan-u. 9.
Töredék arany és 
ezüst beváltás.

A legtisztábban 
kezeli tiditőviz az „Ebesi* 
víz. Főraktár Debreezen, 
Piacz-utcza 7._________

Legszebben
mos és vasal gallérokat, 
kézelőket, férfi es női fe- 
hérnemtieket, menvasz- 

szonyi kelengyéket, függö­
nyöket és mindennemű fe- 
lefernemtieket chkirmente- 
z* WE1SZ MÓR, Török 
Báhni-utcza 2. szám.

Világhírű
erdélyi csemege húsos sza­
lonnát 10 -, székely ha­
vasi csemege-túrót 850 
koronáért szállít Berkó, 
Élőpatak (Erdély)._______

Megnyílt
a „Béka áruház“ Piasz- 
és Hatvan-u. sarkán, ahol 
mesés olcsó árban kap­
ható : Futószőnyeg 80 f., 
nagy szobaszönyeg 10 K, 
ágy garnitúra 8 K, ruha­
szövet 1 K, 3 rétü ágy- 
madrac 10 K, 2. sz. pap­
lan 4-50 K. _______

Elsőrendű
nianikurözönő lakásán ma­
nikűröz úgy urakat mint 
hölgyeket, Egyháztér 3.

Díványok
készen kaphatók Nagy 
Antal kárpitosnál, Arany 
János-utcza 38.

TuTstruktor.
Jelesen érettségizett, 

szegény sorsú, intelli­
gens jogh allgató, ki 
teljesen a maga erején 
tartja fenn magát, jobb 
családnál 1—2 középis­
kolai tanuló mellé ebéd 
esetleg vacsora kosztért 
instruktornak ajánl­
kozik. Megkeresést e lap 
kiadóhivatalába kér.

Egy nagyobb 
parti vétel folytán iskolai 
lüszter kötények, fehérne­
műéit, harisnyák potom 
árban kapható Starknál 
Piaca-u. 7. sz. Vecsei-ház. 
Kérem a ezégre ügyelni.

Felvilágosítást levélbell tudakozó­
dásokra ingyen adunk, csak a - 
válaszra szükséges bélyeget kérjük. ♦

Eladás.
Hajdu-Bagoson

teljes termésben levő 1108 
négyszögöl szöllő termés­
sel és hozzá taitozó hor­
dókkal eladó. Értekezhetni 
Debreczen, Darabos-u. 26.

Kft Ferenci
cipész mesternél

jXrelsőrendü-qFG 
gyermekezipők 

is kaphatók minden 
nagyságbanBatthyányi- 
utcza 22. szám alatt

Konftia és előszoba
BÚTOROK
készen és jutányos ár­

ban beszerezhetők
mi FEREHCZ asztalosnál,
József kir. herczeg-u. 7. 

Telefon 1090.

Kereslet.

Eladó
olcsón 2 darab beosztott

üzleti álvány 
és egy púid.

Czirn :
Miklós-utcia 22. sz. alatt.

Sesta-kertben
Poroszlai-uton egy szép 
villa, szőlő földdel eladó. 
Bővebbet Csapó-u. 12.

Homokkertben
Harsány i Gusztáv-utc^ban 
ház szőlővel eladó. Érte­
kezhetni Csapó-u. 12.

Fancsikán
15 ós egy 19 holdas fekete 
homok talajú birtok eladó. 
Bővebbet Csapó-u. 12.

Hadházi utoa
Kardos-féle szőlővel szem­
ben 3235 négyszögéi par­
cellázásra alkalmas szeglat 
telek eladó. Csapó-u. 12.

Aki
szép és tartós czipót akar 
csiraltatni, az bizal -mma' 

keresse lel

ORAK
pontos javítása, vala­
mint zsebórák, ébresztő 
órák, fali inga és konyha 
órák legolcsóbb árban 

beszerezhetők

Szoptatós
dajkát keres egy úri nő. 
Cim a kiadóhivatalban.

Idősebb
urinő teljes ellátást keres 
jobb családnál. Értekez­
hetni Arany János-u. 49.

Egy
liasznáit jó karban levő 
másológép megvételre ke­
restetik. Czim a kiadóhi­
vatalban. _

Havi 300 kor. 
jövedelem is elérhető jó 
meuetelü iparvállalat át­
vételére alakuló betéti tár­
saságnál 15 ezer korona 
betéttel. Bővebbet Csapó- 
utcza 12.

Bérletet keresek.
6—600 hold jó birtokét 
gazdasági épületekkel. — 
Azonnali átvételre. Bőveb­
bet : Fiókkiadóban, Csapó 
utcza 12. Telefon 10—27.

•f» if r « » I olcsóbban szerezhetők be - „ T , •f óvárosból FQstös Dezső Szalay József
Á 4 Se efatAeaáé etl fVAl VÉ frfl (1C1I witunlAa a m <-.11,.44« WAa ima« n If4 X-   C í mi miéaivfáthelyezett angol és francia 
női divattermet és seabás 
tanítást Széchenyi-u. 24. 
ssírn alatt rendeztem be, 
hol a legutolsó divat sze­
rint késeitek elegáns kos- 
tümöket és bármilyen al­
kalmi ruhát, pontosan és 
sziiid ár melfett. Gyász­
olták 6 óra alatt készül­
nek el. A hölgyközönség 
becses pártfogását kérve 

tisztelettel
Moskovitz Ferencz,

női exabó.

veaetése melletti hézimauka 
üzletbe, EGYHÁ7.TÉR 3., 

nagytemplom melleit.

úri szabóüzlete, angol 
és hazai szövetujdon- 
♦♦ ságok raktára ♦♦

úri és női czipész mestert 
Csapó-u. 47. szám alatt.

Párisi divat
szerint plisséroa a legszeb­
ben éa leggyorsabban ücr- 
tsáné utóda, Miklós-u. 5.

I-1.13.SZ.!

Legnagyobb 
Gnmophon raktár és a 
legújabb lemezek jutányo­
sán Szendró Sándor hang­
szer-kereskedésében kap­
hatók, Debreczen, Batthy- 
ány-uicza.

órás és ékszerkereskedőnél
Hatvan-utcza 17.

Varrodámban 
legjutányosabb árban ké­
szítek kosztümöket, reform 
ruhákat, blúzokat, iskolai 
ruhákat. Miklós-u. 49.

UJ szálloda és 
étterem

nyílt meg Hunyadi-u. 14. 
szám alatt (Gerendai-ház), 
ahol mindexi időben hideg 
»•a meleg kóser ételek mér­
sékelt árak mellett kapható. 
Becses pártfogást kér Klein 
Snamon szállodás.

Isten bizony 
nem fog törni a gallérja, 
sem fehérneműje, ha a
villany mosodáim viszi tisz- 
tittatni, Batthyányi-u. 26. 
sz. alá. Kényes seinti ruhá­
kat vegyikig tisztit minden 
elfogadható árban Színia 
és neje.

Egy
jó házból való fiú üveges 
tanulónak fizetéssel fölvé­
tetik. Blattner Józsefnél, 
Csapó-u. 1.

Nagy
jövedelemre tehetnek szert 
üzletszerzők kellő ismeret­
séggel. — Felvilágosítással 
szolgál a kiadóhivatal. i

özvegy wrfnőnél
2 izr. fiú vagy leány teljes 
ellátásra elfogadtatik. Ér­
tekezhetni lehet Teleki- 
utcza 69.

EKérbe^jrennék^^cgész
évre egyszerű házat
egy-kőt szobival nagy
udvarral, vagy gyü­
mölcsössel. Ajánlato­
kat az ár megjelölést 
vei f913. czimen a
kiadóhivatalba kérek

Tisztavérü, aranysárga 
Orpington tyúktojás 
kapható darabonként 

40 fillérért 
esetleg 6 drb rendes tojás 
becserélhető egy darab 
Orpington keltő tojással

Fajbaromfi települi
DátKzen, [sigiktrt-tittzi II. sz.

Siölöföld
1453 négyszögöl termőszö- 
lővel jutányos áron eladó. 
Bővebbet fiókkiadóhivata­
lunkban Csapó-u. 12.

ELADÓ
a Sestakertben

Poroszlal ut 48.
számú igen jól gondozott 
szőllő, mely most novem­
ber bó clsejéni átadássá 
négyszögölenként 18 K-val 
kevés pénzzel megvehető.

Martinkán
középkertben ISOOquadrál 
jó bortermő szőlő házzal 
együtt eladó. FUszerUzlet, 
bormérésnek is alkalmas. 
Bővebbet Csapó-u. 12.

Vendéglő
sörcsarnok, jó forgalmú, 
régen fennálló, betegség 
miatt eladó. Bővebbet. 
Csapó-u. 12. ___

Késes-utczában
6 külön szobából álló ház 
1800 korona ráfizetéssel, 
mely havonta 100 koroná­
jával is törleszllietö, eladó. 
Bővebbet Csapó-u. 12.

Nyomatott Thalsz Arthur könyvnyomdájában, Debreczen, Piacz-utcza 7. szám.


